
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
14(quatorze) de março do ano de 
2024(dois mil e vinte e quatro).-.----------- 

Às dez horas do dia 14(quatorze) de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação “Ad Hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Alexandre Marques Cordeiro, Atila 
Monteiro de Campos Motta, Davi dos Santos Souza, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Oseias 
Rodrigues Couto, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro. Havendo número após segunda chamada regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 12/03/2024. Cumprido o 
rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM 
O ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO  DA 
ATA: 12/03/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES COUTO - OUTORGADO: 
SENHORA NELLY DE ARAÚJO RIKARDSEN; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR OSEIAS RODRIGUES 
COUTO - OUTORGADO: SENHORA DILCINÉIA MACHADO DE OLIVEIRA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
MIGUEL ALENCAR - OUTORGADO: SENHORA DANIELLA MENDES DE 
SOUZA; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR ADEIR NOVAES OUTORGADO: ASTACAF (RÁDIO TÁXI CABO 
FRIO); TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 
1995 e RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO DE 2018. - ASSOCIAÇÃO DOS 
PROFISSIONAIS DA CONTABILIDADE DE CABO FRIO, ARRAIAL DO CABO 
E ARMAÇÃO DOS BÚZIOS – APCCAA, ASSUNTO: CAMPANHA TRIBUTO 
SOLIDÁRIO; PROJETO DE LEI: 0375/2023 - MAGDALA FURTADO, DISPÕE 
SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL BÁSICA DA ADMINISTRAÇÃO 
PÚBLICA MUNICIPAL E REVOGA A LEI Nº 3.307, DE 17 DE AGOSTO DE 
2021. (OFÍCIO/GAPRE - CM Nº 377/2023 - MENSAGEM EXECUTIVA Nº 
043/2023); PROJETO DE LEI: 0001/2024 - JEAN CARLOS CORRÊA 
ESTEVÃO, DETERMINA A INCLUSÃO, EM PÁGINA OFICIAL DA 
ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL, DE ABA ESPECÍFICA, DE FÁCIL 
LOCALIZAÇÃO PELA PÁGINA INICIAL, QUE REÚNA TODOS OS SERVIÇOS 
MUNICIPAIS À DISPOSIÇÃO DOS IDOSOS BEM COMO DESTAQUE DE 
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TODOS OS BENEFÍCIOS QUE LHES SÃO CONCEDIDOS POR LEI; PROJETO 
DE LEI: 0029/2024 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE SOBRE 
A ALTERAÇÃO DA LEI Nº 3.391 DE 13 DE DEZEMBRO DE 2021 QUE INSTITUI 
O SELO MULHER NA MINHA EMPRESA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0037/2024 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
DISPÕE SOBRE O PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO 
AFOGAMENTO INFANTIL PARA PROMOVER A SEGURANÇA E REDUZIR O 
NÚMERO DE AFOGAMENTOS DE CRIANÇAS NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0038/2024 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, 
DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE NA EXECUÇÃO DO HINO 
MUNICIPAL DE CABO FRIO EM EVENTOS ESPORTIVOS E CULTURAIS E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente o senhor 
presidente solicitou que fosse iniciada a cerimônia de entrega das Moções de 
Aplauso. Após solicitou que a Primeira Secretária Vereadora Alexandra Codeço 
o substituísse na cadeira da presidência. Continuando na direção dos trabalhos 
a Senhora Presidente em exercício Vereadora Alexandra dos Santos Codeço 
franqueou a Tribuna Livre ao representante da Associação de Contadores, 
Valdemir Pimentel Nacif Junior, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse que naquela data tinha início a campanha do projeto Tributo Solidário, que 
tinha como objetivo incentivar a destinação de parte do imposto de renda para 
idosos, crianças e adolescentes de Cabo Frio. Em aparte, o Vereador Ruy 
França disse que acompanhara o trabalho da Secretária da Criança e do 
Adolescente, senhora Bethânia Batista, destacando que muitos não tinham 
conhecimento sobre o quanto poderia ser realizado com as doações do Imposto 
de Renda. Em seguida, sugeriu que os próprios contadores, no momento de 
realizar a declaração fomentassem aquela prática de doação. Retomando ao seu 
discurso, o orador agradeceu o aparte e disse que a citada campanha surgira 
dos bastidores da Contabilidade, mas, que o Poder Público deveria abraçar 
aquela causa e que as parcerias seriam de extrema importância. Também em 
aparte, o Vereador Josias Rocha Medeiros falou sobre a importância de ser 
demonstrada a aplicação do dinheiro arrecadado. Após, o orador discorreu sobre 
a forma de como proceder a citada doação e ao final agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala.  Em seguida a senhora presidente franqueou a 
Tribuna aos oradores inscritos. Como primeiro orador inscrito fez uso da Tribuna 
o Vereador Átila Motta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida discorreu 
sobre proposição de sua autoria versando sobre limpeza de uma Rua no Bairro 
Parque Burle, ressaltando que os moradores do local sofriam muito na ocasião 
das chuvas. Em aparte, o Vereador Jean Correa Estevão disse que gostaria de 
parabenizar o Secretário de Obras que estivera presente na Assistência, por 
atender as demandas do Vereador Átila, mas, que era necessário que o mesmo 
voltasse o olhar também para os bairros periféricos de Cabo Frio, que estavam 
em estado muito precário. Também em aparte o Vereador João Roberto de 
Jesus disse que o estado precário da periferia não se originara nos sete meses 
de governo da prefeita Magdala Furtado. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Átila Motta disse que, criticar por criticar era fácil, e que a prefeita 
buscava o diálogo e tentava fazer o seu melhor, apesar do pouco tempo de 
governo. Disse que o Vereador Jean Corrêa Estevão deveria ir na Secretaria de 
Obras para se inteirar sobre os projetos do município. Em aparte, o Vereador 
Thiago Vasconcellos disse que, corroborava com as palavras do orador, mas, 
que os vereadores traziam para a Casa as demandas da população. Em outro 



aparte, o Vereador Ruy França disse, que houvera problema da Secretaria de 
Obras com relação a falta de material, mas, que tudo fora resolvido a tempo. 
Continuando, o vereador Átila Motta disse que o povo não deveria se deixar levar 
por discursos eleitoreiros. Disse que o trabalho estava sendo feito e que Cabo 
Frio em breve estaria muito melhor. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse 
que, discordava de alguns amigos, visto que o Secretário de Obras realizava um 
excelente trabalhado e sempre o atendia muito bem. Disse ainda, que diversos 
vereadores faziam críticas relacionadas aos buracos desde o governo de José 
Bonifácio e que com relação a prefeita ser mulher, aquele discurso era obsoleto, 
pois havia muito tempo que as mulheres conquistavam lugares proeminentes e 
com grande maestria. Retomando ao seu discurso, o Vereador Átila Motta disse 
que, havia sim perseguição, em virtude de a prefeita ser mulher e que por ser 
ano eleitoral havia alguns políticos que tentavam denegrir a imagem da chefe do 
Executivo Municipal. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. Pela Ordem disse o Vereador Adeir Novaes, que quando fosse enviar 
qualquer documento para o Executivo solicitaria aos vereadores da Base 
Governista que o acompanhassem, pois jamais conseguia ser atendido. 
Também pela ordem o Vereador Luis Geraldo disse que, se referira ao Secretário 
de Obras e que também ele não havia sido atendido por outros secretários. 
Também Pela Ordem o Vereador Jean Corrêa Estevão disse, que atendido por 
telefone ele sempre fora, no entanto, seus pleitos jamais eram atendidos por 
aquela secretaria. Pela Ordem a Vereadora Alexandra Codeço disse que jamais 
fora atendida pessoalmente pelo Secretário de Obras, que apenas a atendia 
através do telefone. Após, fez uso da Tribuna o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que, no dia 
anterior a praça do Bairro Itajuru fora cercada e que em breve a obra no local 
teria início. Continuou enumerando as obras que estavam sendo iniciadas. Após 
disse, que era público e notório que as mulheres ainda sofriam todo tipo de 
violência, até pelos números registrados nos atendimentos pela viatura Maria da 
Penha. Disse que a prefeita sofria perseguição até pelo motivo de não pertencer 
aos antigos grupos políticos de Cabo Frio. Disse que, tivera duas vezes seu 
Requerimento exigindo esclarecimentos sobre a transparência no governo 
negado, mas, que por coincidência naquela data, o mesmo Requerimento estava 
em pauta. Com isso esperava que o mesmo fosse aprovado, em decorrência de 
que a transparência deveria ser cobrada quando também ele fazia parte do 
governo. Após disse que outros Requerimentos de sua autoria, enviados desde 
o ano de 2021 também não haviam sido respondidos e que fazia questão de que 
tudo fosse esclarecido. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que apesar de 
não concordar com diversas questões, via na prefeita uma força de trabalho 
muito grande, como via também a mesma força nas vereadoras Alexandra 
Codeço e Caroline Midori. Também em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse 
que era inadmissível que uma pessoa tivesse que esperar por cerca de três 
horas para um atendimento médico. Disse ainda, que ficava feliz por poder 
contar com o auxílio do vereador João Roberto de Jesus nos esclarecimentos 
sobre a Saúde e outros, já que o mesmo era chegado à prefeita. Disse ainda, 
que seria muito interessante saber o número de médicos e o valor dos salários 
de cada um. O Vereador Alexandre Marques Cordeiro solicitou aparte, o que foi 
negado pela presidente, que alegou que o tempo do orador já estava se 
esgotando. Retomando ao seu discurso, o Vereador João Roberto de Jesus 
disse que, esperava que seus Requerimentos fossem aprovados para que 



houvesse esclarecimentos sobre as demandas desde o ano de 2021, como fora 
o caso de um desvio de verba de cerca de um milhão de real, cujo Requerimento 
fora reprovado. Reiterou que, a prefeita assumira o mandato no mês de julho e 
estava ainda tentando se organizar. Em aparte, o Vereador Davi Souza disse, 
que havia um grande número de Requerimentos por parte do Vereador João 
Roberto de Jesus e que era natural que houvesse aquele tipo de coincidência. 
Observou, que na medida que era necessário os secretários atendiam ao 
chamado dos vereadores para prestarem esclarecimentos na Casa e que o 
Plenário era soberano naquela questão, como era também no caso de 
aprovação ou rejeição de Matérias. Disse, que gostaria de saber se a obra da 
Praça do Itajuru seria realizada com a Emenda Impositiva que fora direcionada 
para a praça ou se seria realizada através de TAC. Respondendo o orador disse 
que, parte da reforma estava sendo feita com a Emenda e a outra parte, com 
recursos próprios da prefeitura. Ao final, o orador agradeceu aos apartes, 
agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores inscritos para o uso da Tribuna a Senhora Presidente conduziu os 
trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITIUÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0375/2023, PROJETO DE LEI: 0001, 0029, 
0037 e 0038/2024. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS: 0028, 0038 
E 0039/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0042, 0111, 0124, 0126, 
0130, 0140, 0141, 0143, 0146, 0159, 0163, 0164, 0169, 0170, 0173, 0174, 0175, 
0176 E 0178/2024. FOI RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A 
INDICAÇÃO: 0165/2024. FOI APROVADA A MOÇÃO: 0023/2024. FOI 
RETIRADA PELA AUSÊNCIA DO AUTOR A MOÇÃO: 0011/2024. FORAM 
APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0172 E 
0294/2023, PROJETO DE LEI: 0018 E 0021/2024 E PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0028/2023. A seguir, a Senhora Presidente suspendeu a 
presente Sessão por cinco minutos. Reiniciados os trabalhos a Senhora 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário “ad hoc” Vereador Adeir 
Novaes que procedesse a chamada regimental. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre Marques Cordeiro, 
Atila Monteiro de Campos Motta, Joao Roberto de Jesus da Silva, Oseias 
Rodrigues Couto, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro. Não havendo número regimental para a deliberação das matérias a 
Senhora Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não 
havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, a Senhora 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


